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Tο Πατριαρχικό Ίδρυμα Πατερικών Μελετών στα πλαίσια διοργάνωσης 
των εκπαιδευτικών του δράσεων για το 2020-2021, συμπεριέλαβε τη 
δημιουργία ηλεκτρονικής πλατφόρμας με στόχο την αναβάθμιση και 
υποστήριξη του κατηχητικού έργου των Μητροπόλεων που υπάγονται 
πνευματικά στο Οικουμενικό μας Πατριαρχείο καθώς και στην 
ηλεκτρονική δυνατότητα παροχής κοινωνικού φροντιστηρίου για μαθητές 
της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης των Μητροπόλεων αυτών τόσο στα 
Δωδεκάνησα όσο και στην Κρήτη.

Σήμερα είμαστε στην ευχάριστη θέση να σας ανακοινώσουμε την ηλεκτρονική της 
ενεργοποίηση με τον θεοφόρο τίτλο « Echo Humanity».
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Ετυμολογικά η λέξη κατήχηση, αποτελούμενη από το επίρρημα κατά και το 
ουσιαστικό ηχώ, επιλέχθηκε από το πλήρωμα της Εκκλησίας στα πρώτα βήματα 
του Χριστιανισμού για να δηλώσει την δυναμική του αντίλαλου του « καινού» 
τρόπου ζωής που προτάσσει το Ευαγγέλιο. Δύο αιώνες, μετά, αυτή η ηχώ συνεχίζει 
να διαμορφώνει, να εμπνέει , να προβληματίζει αλλά και να αντιστέκεται στις 
φωνές της πνευματικής εξαχρείωσης και ηθικής αμαύρωσης των καιρών που 
διάγουμε. Είναι η ηχώ της ανθρωπότητας που ποτέ δεν παύει να αναζητά το Θεό 
μέσα της και γύρω της.

Το Πατριαρχικό ίδρυμα Πατερικών Μελετών ως Θεολογικό Επιστημονικό Ίδρυμα 
του Οικουμενικού Πατριαρχείου, θεωρεί επιτακτική ανάγκη όχι μόνο να συνδράμει 
στην διατήρηση του κατηχητικού λόγου αλλά κυρίως να τον εμπλουτίσει και να 
τον ισχυροποιήσει σύμφωνα με τις ανάγκες και τις προκλήσεις των καιρών. Για 
αυτόν ακριβώς το λόγο δημιούργησε την ηλεκτρονική πλατφόρμα «Echo 
Humanity», έναν σύγχρονο, εύχρηστο, πρωτότυπο διαδικτυακό αποθετήριο 
θεολογικής γνώσης και κοινωνικού αναστοχασμού, πνευματικής καλλιέργειας και 
ηθικού αποχρεμπτισμού.

Σε αυτή την πλατφόρμα κάθε Μητρόπολη έχει τη δυνατότητα να ανεβάζει τα 
κατηχητικά της κηρύγματα , να εμπνέεται από τις κατηχητικές εργασίες των 
άλλων μητροπόλεων, να συνομιλεί και να ανταλλάσσει απόψεις με όλα τα 



κατηχητικά σχολεία των Μητροπόλεων Δωδεκανήσου και Κρήτης μέσω forum αλλά 
και τη δυνατότητα για live συναντήσεις μέσω της ενσωματωμένης πλατφόρμας 
zoom. Στο εικονίδιο του Π.Ι.Π.Μ. θα ανεβαίνει σε τακτά χρονικά διαστήματα, προς 
εμπλουτισμό του κατηχητικού έργου, βίντεο ή κείμενα έγκριτων καθηγητών της 
Τριτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης καθώς και ποικιλόμορφο υλικό 
εικόνας, ήχου και κειμένων από το Ίδρυμα για την περαιτέρω υποστήριξη του όλου 
εγχειρήματος.

Παράλληλα, ενδυναμώνοντας το κοινωνικό πρόσωπο της Εκκλησίας, στην 
πλατφόρμα προσαρτήθηκε η δυνατότητα ηλεκτρονικού φροντιστηρίου για 
μαθητές της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης με την ευγενή συνδρομή του Ο.Ε.Φ.Ε. 
με συνεχή ανανέωση και προσθήκη ηλεκτρονικών μαθημάτων Γυμνασίου και 
Λυκείου.

Η εικόνα που κοσμεί το εισαγωγικό σημείωμα της πλατφόρμας ανήκει στη 
δωρισμένη στο Π.Ι.Π.Μ. συλλογή του Γ. Μητράκα αγιογράφου –ζωγράφου, με 
έντονο το συμβολισμό του σπερματικού λόγου και της θυσίας για τον ερχομό της 
«Άνοιξης» στη ζωή των ανθρώπων. Οι φωτογραφίες υποστήριξης της πλατφόρμας 
δεν υπόκεινται σε περιορισμούς περί πνευματικών δικαιωμάτων και αποτελούν 
ελεύθερο υλικό του «Trip Advisor».

Για την εύχρηστη προσέγγιση της πλατφόρμας θα υπάρχει συνοδεία ενός σύντομου 
manual για τους κατηχητές και τους εκπαιδευόμενους.

Η εν λόγω προσπάθεια ως κίνηση με προοπτική και όραμα, συνέχεια και συνέπεια 
χρίζει της υποστήριξης και της προσοχής όλων των Μητροπόλεων που βρίσκονται 
κάτω από την πνευματική σκέπη του Οικουμενικού Πατριαρχείου εφόσον, πέρα των 
προαναφερόμενων οφελών, διασφαλίζει την συνέχεια των κατηχητικών 
μαθημάτων σε καιρό πανδημίας.
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